

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年12月
星期三
农历癸卯年十月廿四

6



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11689期 今日12版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

许继伟在市委宣传思想工作和意识形态工作领导小组会议暨巡视整改工作推进会上强调 深入学习贯彻习近平文化思想 以高质量整改成效推动意识形态工作全面提升

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施璇)12月5日,市委书记许继伟主持召开市委宣传思想工作和意识形态工作领导小组会议暨巡视整改工作推进会。他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于宣传思想工作和意识形态工作的重要论述,深入贯彻党中央决策部署及省委、市委工作要求,认真履行使命任务,统一思想、凝聚共识,防范风险、守住安全,以高质量整改成效推动意识形态工作全面提升,为现代化新滁州建设提供更强有力的思想保证、舆论支持和精神动力。市委副书记、市一级巡视员杨甫祥,市委党校常务副校长李如培出席会议。

会议听取了市委宣传部、市委统战部、市委网信办、市公安局等重点责任单位工作情况汇报,审议通过了《十一届省委第四轮巡视意识形态工作责任制专项检查反馈意见整改工作方案》。

许继伟指出,今年以来,全市上下深入学习贯彻

习近平文化思想,认真落实中央及省委决策部署,坚持党管宣传、党管意识形态,全面落实意识形态工作责任制,着力强化理论武装,“主心骨”更加坚定,着力壮大主流舆论,“主旋律”更加响亮,着力培铸文化之魂,“主基调”更加昂扬,着力防好风险隐患,“主阵地”更加稳固,全市意识形态领域持续向上向好。在肯定成绩的同时,要看到意识形态工作面临的形势依然严峻复杂,必须始终保持清醒头脑,深刻认识意识形态工作的长期性、斗争性和复杂性,进一步提高政治站位,切实增强做好意识形态工作的责任感、使命感,以极端负责的态度做好极端重要的工作,着力把职责履行好、把问题整改好,坚决守住意识形态安全防线。

许继伟强调,2024年是全面贯彻落实党的二十大精神的重要之年,是实现“十四五”规划目标的攻坚之年,也是加快建设“七个强市”、奋力推进现代化新滁州建设的关键之年,做好意识形态工作意义重大、责

任重大。要聚焦薄弱环节,抓好巡视整改,以省委巡视专项检查反馈意见整改为契机,提高政治站位,深刻剖析原因,深入对照检视,全面推进整改,形成常态长效,以高质量的整改成效推动意识形态工作全面提升,做到问题不解决不罢休、整改不彻底不收兵。要聚焦思想引领,强化理论武装,始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期政治任务,及时跟进学,融会贯通学,丰富形式学,持续在学懂弄通做实上下功夫,真正做到学思践悟、知行统一。要聚焦正面宣传,壮大主流舆论,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,弘扬主旋律、传播正能量,做到宣传范围广、声势大、形式活,为现代化新滁州建设加油鼓劲、树好形象。要聚焦责任落实,明确各方任务,深入督促指导,加强教育培训,硬化督查考核,以“时时放心不下”的责任感,推动意识形态工作责任制有效落实。

市政府第26次党组会议召开

吴劲主持并讲话

本报讯(全媒体记者李文刚)12月4日,市政府党组书记、市长吴劲主持召开市政府第26次党组会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议暨巡视整改工作推进会上的重要讲话精神,11月27日中共中央政治局会议、11月27日省委常委会议精神,省委主题教育办公室转发《关于认真学习贯彻习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作时重要讲话精神的通知》精神,以及省委书记韩俊在全省扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设大会上的讲话,在学习践行“四下基层”优良传统省委常委会赴宣城现场办公会上的讲话精神等,研究政府系统贯彻落实工作。市政府党组成员出席会议,副市长苏虹,市政府秘书长王燕永列席会议。

会议指出,习近平总书记近期系列重要讲话重要指示高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市政府系统要深入学习贯彻

习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到中央及省、市决策部署上来,确保各项工作走在前列、争创一流。

会议强调,要坚持问题导向,抓好整改落实。一方面,要认真做好巡视整改“后半篇文章”。坚持把抓好巡视整改作为当前和今后一个时期的重要政治任务,按照省委第三轮巡视组巡视滁州市情况反馈意见要求,聚焦4个方面37个问题特别是市政府牵头的整改事项,紧扣时间节点,压实责任、强化督导,立行立改、真抓实干,完善清单化、闭环式工作机制,确保各类问题如期见底清零。一方面,要抓好统计造假专项治理。深入学习贯彻习近平总书记关于防治统计造假重要指示精神,认真落实省委主要负责同志批示要求,结合主题教育,坚持以案为鉴,开展统计造假专项治理,抓实抓好“五经普”工作,确保数据真实可靠。

会议强调,要聚焦收官开局,奋力争先进位。扎实做好岁末年初各项工作,确保交出高质量发展的优异答卷。要全力抓重点,认真贯彻落实中央政治局会议及省、市委部署要求,聚力抓好“双招双引”、项目建设、产业培育、改革创新、营商环境等重点任务,全力拼经济促发展。要全力抓冲刺,紧盯年度目标、“赛马”指标、省政府目标管理绩效考核指标等,逐项分析研判,全力锻长板、补短板、固底板,奋力夺取全年红,确保保位进位。要全力抓谋划,围绕打造长三角“四个地”和加快建设“七个强市”目标,谋深谋细谋实明年目标任务、重点工作、重大项目,为开好局、起好步打下坚实基础。

会议要求,要践行“四下基层”,增进民生福祉。坚持以人民为中心的发展思想,市政府班子成员要把“四下基层”作为重要抓手,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓好安全生产、生态环保、信访维稳、文明创建、民生保障等工作,确保社会大局和谐稳定。

许继伟在滁州高层次人才早餐会上强调 加快打造长三角吸引人才集聚地 为全市高质量发展提供坚强人才支撑

吴劲出席

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)12月5日上午,滁州高层次人才早餐会举行。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市委常委、组织部部长周文芳,市委常委、常务副市长邓继敏与8名高层次人才共进早餐,在“面对面”的思想碰撞中探寻人才“引育留用”新路径。许继伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,全面落实“人才安徽行”系列活动动员部署会工作要求,扎实推进人才强市建设,加快打造长三角吸引人才集聚地,为全市高质量发展提供坚强人才支撑。

“建议相关部门举办技能培训班,帮助我们培养技能人才”“希望政府加大产品应用和推广力度,提升本地市场占有率”“是否能够提高科技型重点企业授信,解决企业融资问题”……在坦诚且务实的氛围中,李永军、杨敏、宋福全等高层次人才代表结合自身及企业发展实际,有针对性地提出意见建议。许继伟、吴劲仔细倾听、认真记录并现场回应,要求有关部门持续跟踪、及时解决。

许继伟向在座各位高层次人才并通过他们向全市广大人才表达了衷心感谢。他说,人才是第一资源。近年来,市委、市政府坚定不移实施人才强市战略,大力实施“满天星”人才计划,深入推进人才链、教育链、创新链、产业链“四链”融合发展,吸引了一大批优秀人才、创新团队看好滁州、落户滁州、扎根滁州,创新动能显著增强,为全市经济社会高质量发展注入了强劲动力。

许继伟指出,此次会议既是落实“人才安徽行”系列活动动员部署会的具体行动,也是结合第二批主题教育开展领导干部联系走访专家人才“三送三问三帮扶”这一创新活动的务实举措。各地各有关部门要一如既往地强化服务保障,进一步创活人才政策、创建干事舞台、创优服务环境,持续厚植创新创业创造的沃土,高水平打造“近悦远来”的人才发展生态。市人才办、市企业服务中心等有关部门要进一步畅通交流渠道,与人才保持密切联系,及时掌握并协调解决人才诉求,让人才在滁安心创业、放手发展、舒心生活。

许继伟强调,当前,滁州正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期,比以往任何时候都渴求人才,也比以往任何时候都更有条件成就人才。希望广大人才能够多宣传推介、多牵线搭桥,吸引集聚更多高层次人才及上下游企业来滁创新创业,共同谱写现代化新滁州建设的崭新篇章。

吴劲强调,各地各部门要切实增强做好人才工作的责任感和使命感,进一步落细落实人才政策,用心用情做好人才服务,加快构建以企业为主体的人才“引育留用”机制,持续厚植人才资源竞争优势。

我市多向发力推动制造业高质量发展

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员程定军)我市围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,推动制造业、产业链与创新链无缝衔接、深度融合,促进制造业质量变革、效率变革、动力变革。今年前三季度,我市工业增加值同比增长46.7%、高于全省19.8个百分点;规上工业增加值累计增速10.8%,高于全省3.5个百分点,居全省第一位。

加速产业集群培育。全面推进工业强市战略,加速产业集聚,逐步形成了智能家电和先进装备等六大支柱产业、大江北协同发展区和西部大工业基地两大板块;聚力新兴产业培育,光伏等八大产业聚“链”成群,隆基、晶科等全球20强光伏企业中有9家落户,光伏组件、光伏玻璃产能分别占全国11%、21%,占全省60%以上。

加快融长步伐带动。充分发挥

南京、合肥都市圈“双圈籍”城市区域优势,全力推进中新苏滁高新区建设,与上海市杨浦区、徐汇区共建“科创+产业”伙伴园区,与中科大、南工大等开展战略合作;与南京签订“1+2”战略合作框架协议,共建顶山-汉河、浦口-南谏省际毗邻地区新型功能区,推动3个省际合作园区在全省率先揭牌成立。

加力科技创新赋能。把科技创新和人才工作摆在突出位置,广泛集聚科技人才和创新团队,现有合作院士78人,国家级、省级领军人才和博士等高层次人才超1.2万人;累计培育省级企业技术中心158家、高新技术企业1045家,总数均居全省第3位;培育国家火炬特色产业基地4家,居全省第1位。

新时代 新征程 新伟业



图为志愿者为群众测量血压。

见习记者毕鸿报

生全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型12个、全国岗位学雷锋标兵4个,全省、全市学雷锋志愿服务

“月评十佳”先进典型577个,“志愿红”正成为我市一道亮丽的风景线。

传承雷锋精神 我为群众办实事 我市举办“12·5”国际志愿者日系列活动

本报讯(全媒体记者李邦军 见习记者程倩倩 通讯员吕付军)12月5日下午,南谏区龙塘街道凯迪塞纳河畔公园内人声鼎沸、热闹非凡。由市文明办、团市委等主办,南谏区新时代文明实践中心、区文明办等承办的滁州市2023年“12·5”国际志愿者日暨文明实践志愿服务展示交流活动在这里举行。活动以“传承雷锋精神 我为群众办实事”为主题,用表彰先进、开展服务等方式,凝聚志愿服务力量,展现新时代文明实践服务风采。

活动现场,爱心义剪、免费照相20余项暖心志愿服务引来大批居民围观和体验,市文旅局、市交巡警支队、团市委等20余家单位还广泛开展文明旅游、文明交通、移风易俗、未成年人保护等众多政策和知识宣传,吸引了数百名辖区居民参与。活动现场还举行了精彩的文艺演出,为学雷锋志愿服务全国、省、市先进典型代表颁发了荣誉证书。

据了解,近年来,我市把志愿服务作为加强社会主义核心价值观精神文明建设、培育和践行社会主义核心价值观的重要举措,不断推进志愿服务制度化、常态化,充分发挥新时代文明实践中心在新形势下宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的重要作用,志愿服务事业蓬勃发展,志愿服务理念深入人心,市民文明素质和社会文明程度进一步提升。截至目前,全市共推选产

市直机关工委打造“亭城初心学堂”推动主题教育走深走实

本报讯 今年以来,市直机关工委聚焦“亭城初心学堂”品牌建设,推动主题教育不断走深走实。

建好党性熔炉,强化理论武装。坚持以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神为主线,创新打造“亭城初心学堂”,与“党员之家”微信公众号、滁州市直党员之家网站、“三微”宣讲一起,共同形成市直机关“一微一站两堂”理论传播矩阵。学堂每季度举办一次,根据工作实际动态调整优化课程,主要包含创新理论、理想信念、形势政策、实干作为、正风肃纪、能力提升六大专题,以机关党务

干部为培训重点,年度开展集中理论宣讲4场次,培训680人次,推动机关党务干部带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

精选宣讲内容,助推主题教育。聚焦主题教育要求,着力以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,分别邀请省委、市委党校专家教授为机关党务干部讲授阐释党的创新理论,让党务干部和“微讲师”成员学得实、有收获。推动各单位结合自身微学堂、微讲堂等进行分堂授课,开展微宣讲139场,讲授党课577场,让广大党员在工作中方向更明确、重点更突出。

提升能力素质,建强干部队伍。坚持干什么学什么、缺什么学什么,聚焦政治强、业务精、作风好的党务干部队伍建设要求,广泛收集教育培训方面的意见建议329条,专题安排长三角一体化发展战略等党员干部想听学的内容,让参学人员对我市打造长三角“四个地”和加快建设“七个强市”有更加深刻的认识和体会。坚持学以致用,聚焦现代化新滁州建设,组织党员建言献策425条,开展志愿服务2514人次,帮助群众解决困难247个,让机关党员在现代化新滁州建设中展现更大作为。(任天文)

学思想 强党性 重实践 建新功

2023年安徽省湿地公园生态环境保护专项督察滁州市举报电话

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,经省生态环境保护督察工作领导小组批准,安徽省第三生态环境保护专项督察组近日进驻滁州市开展湿地公园生态环境保护专项督察。

根据安排,省第三生态环境保护专项督察组进驻时间为15天。进驻期间(2023年12月5日-12月19日)设立专门值班电话:0551-62376133,专门微信举报平台:“安徽生态环境”微信公

众号“我要举报-湿地专项督察举报”专栏。督察组受理举报电话时间为每天8:00-12:00,14:30-17:30。

根据省生态环境保护督察工作领导小组要求和督察组职责,省第三生态环境保护专项督察组主要受理滁州市湿地公园生态环境保护方面的来电、微信信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察市处理。